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CORRIGE ET BAREME EPRUVE HISTOIRE-GEOGRAPHIE 
 

EXERCICE 1 (04 points) 

A -Associe le numéro de l’affirmation à la lettre de la bonne réponse parmi les propositions suivantes.                                         

Exemple : 5            a    

  (0,5 par bonne réponse) 

1           b                                                                                                                                                                                    

2           b                                                                                       

3  b 

4           a                                                                        

B-Recopie et complète le texte ci- dessous à l’aide des mots et groupe de mots suivants :                          

la déforestation ; espace cultivable ; reboisement ; relief.                                                                                                                      

N.B : Les mots et groupe de mots complétant le texte doivent être soulignés. 

(0,5 par bonne réponse) 

De par sa situation géographique, la Côte d’Ivoire dispose de nombreux atouts naturels pour son 

développement. L’espace cultivable est vaste en raison du relief peu accidenté. La surexploitation de ces 

ressources entraine par exemple la déforestation à laquelle l’Etat tente de trouver des solutions en 

sensibilisant la population à faire le reboisement. 

 EXERCICE 2 (10 points) 

1- Les deux opposés dans cette guerre sont : 

- Les alliés 

- L’axe                   1point             

Les alliés : les Etats-Unis, la France, le Royaume-Uni et l’URSS. (0,5) 

L’axe : l’Allemagne, le Japon, l’Italie … (0,5)                                                                                

2-Explication de passage  

Dans ce passage, le journaliste fait ressortir les causes lointaines de la deuxième guerre mondiale notamment 

la violation des clauses du traité de Versailles par l’Allemagne : (1 point) 

- Il a été imposé à l’Allemagne le paiement d’une réparation de guerre aux vainqueurs  

de la première guerre mondiale.                                                                                                 2 points                                                                      

- La démilitarisation de la Rhénanie, la réduction de l’effectif militaire allemand. 

- La perte de territoires en Europe et en Afrique par l’Allemagne. 

L’Allemagne considère ces sanctions comme un dictat, une imposition et les rejette en bloc. (1 point)   
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3-Répondre par l’affirmative (1 point). 

Justification 

- La prise de conscience des africains suite aux contacts avec les blancs pendant la guerre  

- Les concessions faites aux africains par les occidentaux affaiblis par la seconde guerre mondiale      3 points 

- Naissance des mouvements nationalistes en Afrique qui engagent la lutte pour l’indépendance 

 

EXERCICE 3 (06 points)  

Voir papier millimétré pour la répartition des points. 
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